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 CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.047 (UM MIL E QUARENTA E SETE)

REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2025

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, no  

Plenário João Nato Neves,  sede do Poder  Legislativo,  situado à  Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo, realizou-se a milésima quadragésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal, 

sob  a  presidência  da  Excelentíssima  Senhora  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia.  A 

Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público 

presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial  da Câmara no 

YouTube. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, 

que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: 

Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de  

Moraes,  Ronaldo  Adriano  dos  Reis  Santos,  Sheila  Faria  dos  Santos,  Uarley  Barbosa 

Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira, estando ausente o vereador José Maria Rafalski. 

Com a presença de oito vereadores e sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente declarou 

aberta a Sessão. Na sequência, convidou a todos a se colocarem de pé para a leitura bíblica, 

realizada pelo Vereador João dos Santos, e posterior execução do Hino Municipal de Boa 

Esperança.  TRIBUNA LIVRE: A Presidente informou a ausência de inscritos para uso da 

palavra na Tribuna Livre. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: A Presidente solicitou a 

leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia três de setembro de dois mil e vinte e cinco. 

O  Secretário  designou  a  servidora  Eliane  Frederico  Pinto  para  a  leitura.  No  entanto,  o 

Vereador Weverton Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral da ata, pedido 

este aprovado por unanimidade em plenário. Posta em discussão e não havendo retificações 

ou impugnações, foi a ata considerada aprovada, conforme §3º do Art. 155 do Regimento 

Interno.  EXPEDIENTE:  A  Presidente  solicitou  a  leitura  das  proposições  recebidas.  O 

Secretário, por sua vez, designou novamente a servidora Eliane Frederico Pinto para proceder 

à leitura. O Vereador Weverton Mattusoch Filgueira solicitou a dispensa da leitura integral 

das  proposições,  pedido este  aprovado por  unanimidade em Plenário.  Seguindo a  leitura, 

foram registradas as seguintes matérias: 1) Projeto de Lei nº 43/2025, de autoria o Vereador 

João  dos  Santos,  que  “Dá  denominação  de  ‘Adália  Gomes  Alves’  a  Rua  Projetada  B, 

localizada  no  Bairro  Centro,  Distrito  de  São  José  do  Sobradinho,  Município  de  Boa 

Esperança-ES”; 2) Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria do Vereador Francisco da Rocha 

Sousa,  que  “Reconhece  a  Associação  dos  Camponeses  e  Camponesas  Agroecológicos 

‘Esperança Viva’ como de Utilidade Pública Municipal em Boa Esperança – ES”; 3) Projeto 
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de  Resolução  nº  7/2025,  de  autoria  da  Mesa  Diretora,  que  “Veda  novas  nomeações  de 

servidores públicos no âmbito da Câmara Municipal até a data de 31 de dezembro de 2028 e 

dá outras providências”; 4) Projeto de Resolução nº 8/2025, de autoria da Mesa Diretora, 

indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Altera 

a Resolução nº 391 de 22 de dezembro de 2020, que dispõe sobre o Regimento Interno da  

Câmara  Municipal  de  Boa  Esperança,  para  unificar  a  Comissão  Permanente  de  Defesa, 

Controle  e  Proteção  Animal  à  Comissão  de  Desenvolvimento  Urbano,  Transportes, 

Agricultura e Meio Ambiente, e dá outras providências”; 5) Emenda Modificativa ao Projeto 

de Lei nº 036/2025 que “Modifica-se o §2° do artigo 8° do Projeto de Lei que ‘Dispõe sobre a  

proibição do Poder Executivo Municipal de contratar shows, artistas e eventos abertos ao 

público, que envolvam, no decorrer da apresentação, expressões misóginas, de apologia ao 

crime, a atos sexuais ou ao uso de drogas ilícitas e dá outras providências’”; 6) Moção nº  

01/2025, de autoria dos vereadores Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria 

Rafalski, Joseth do Livramento Areia, Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis 

Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira 

que dispõe sobre o Pesar pelo falecimento Do Senhor Aldo Batista Dos Santos; 7) Indicação 

nº 170/2025, de autoria do Vereador João dos Santos indicando ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Encaminhe ofício solicitando recursos de 

viabilidade, ou a aquisição de implemento agrícola ‘Pulverizador Marca CIMAG, Modelo 

Turbão 400L’, para as demandas de atendimentos da Associação dos Produtores Rurais da 

Comunidade da Garrucha, Município de Boa Esperança-ES, através do Sistema E-Docs”; 8) 

Indicação nº 171/2025, de autoria do Vereador João dos Santos indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Encaminhe ofício solicitando a 

destinação de recursos de viabilidade ou a aquisição de um ‘Veículo Tipo Pick Up Strada 

Endurance  (Cabine  Simples  e  Combustível  flex)’  para  as  demandas  de  atendimentos  da 

Associação dos Produtores Rurais da Comunidade da Garrucha, Município de Boa Esperança-

ES, através do Sistema E-Docs”; 9) Indicação nº 172/2025 de autoria do vereador Francisco 

da  Rocha  Sousa,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa 

Esperança-ES, que “disponibilize suporte, por meio da patrulha mecanizada municipal, para 

auxiliar a Associação dos Produtores Rurais do Córrego da Garrucha na distribuição da palha 

de café resultante da Safra 2025”; 10) Indicação nº 173/2025 de autoria do vereador Uarley 

Barbosa  Gonçalves,  que  “providencie  a  instalação de  câmeras  de  segurança  em todas  as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS) do Município de Boa Esperança – ES, como medida de 

proteção ao patrimônio público, aos servidores e aos usuários do sistema municipal de saúde”; 

11)  Indicação  nº  174/2025  de  autoria  do  vereador  Ronaldo  Adriano  dos  Reis  Santos, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Encaminhe requerimento solicitando recursos para a aquisição de 1 (um) Caminhão Truck, 

destinado à Associação dos Agricultores Familiares da Região de Bela Vista, no Município de 
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Boa Esperança – ES,  através  do Sistema E-Docs”;  12)  Indicação nº  175/2025 de autoria 

Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município 

de Boa Esperança-ES que “Encaminhe requerimento solicitando recursos para aquisição de 

Trator Agrícola Cabinado de 75cv, para as demandas de atendimentos da Associação dos 

Produtores Rurais da Comunidade do Quilômetro Vinte, Município de Boa Esperança-ES, 

através  do  Sistema E-Docs”;  13)  Indicação nº  176/2025 de  autoria  do  vereador  Ronaldo 

Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa 

Esperança-ES que “Encaminhe requerimento solicitando recursos para a aquisição de 1 (uma) 

Bomba de Infusão para Equipo Universal e de 1 (um) Monitor Multiparamétrico, destinados 

ao Hospital Cristo Rei, Município de Boa Esperança-ES., através do Sistema E-Docs”; 14) 

Indicação nº 177/2025 de autoria dos vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento 

Areia, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que 

“Encaminhe requerimento solicitando recursos para a aquisição de 1 (um) Caminhão Truck 

Caçamba Basculante  homologado,  com capacidade  de  23.000  kg,  destinado  a  atender  às 

demandas  da  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Urbano  do  município  de  Boa 

Esperança  –  ES,  através  do  Sistema  E-docs”;  15)  Indicação  nº  178/2025  de  autoria  dos 

vereadores José Maria Rafalski e Joseth do Livramento Areia, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Encaminhe  requerimento 

solicitando recursos para a aquisição de 1 (uma) retroescavadeira com potência de 92hp e 

peso operacional de 7.000 kg, destinada a atender às demandas da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano de Boa Esperança – ES, através do Sistema E-docs” 16) Indicação 

nº  179/2025  de  autoria  do  vereador  Weverton  Mattusoch  Filgueira,  indicando  ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “sejam adotadas as 

medidas necessárias para a execução do calçamento rural no perímetro que liga o Distrito do 

Quilômetro Vinte ao Rancho Bela Vista”; 17) Indicação nº 180/2025 de autoria do vereador 

Francisco da Rocha Sousa, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa 

Esperança-ES, que “providencie a instalação de uma lombada em frente à Igreja Católica de 

São Sebastião,  localizada na Comunidade do Cruzeiro,  visando à promoção da segurança 

viária e à proteção de pedestres e frequentadores da igreja”; 18) Indicação nº 181/2025 de 

autoria do vereador Maicon Gomes de Moraes, indicando ao Senhor Prefeito do Município de 

Boa Esperança-ES, que “Providencie em parceria com os órgãos competentes, a adoção de 

providências para a ampliação da iluminação pública e o reforço da sinalização no trevo que  

dá  acesso  ao  Patrimônio  do  Bis,  localizado  na  Rodovia  Estadual  Desembargador  Édson 

Queiroz do Valle”;  19) Indicação nº  182/2025 de autoria  do vereador Maicon Gomes de 

Moraes, indicando ao Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES, que “Providencie 

o restabelecimento do pagamento do adicional de insalubridade aos motoristas de caminhão 

de coleta de lixo, em razão da natureza e das condições insalubres inerentes às suas funções”; 
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20)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  036/2025  emitido  pela  Comissão  de  Educação,  Saúde, 

Assistência  Social,  Esporte,  Cultura,  Turismo E Lazer;  21)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº 

036/2025 emitido pela  Comissão de Legislação,  Justiça  E Redação Final;  22)  Parecer  ao 

Projeto de Lei nº 038/2025 emitido pela Comissão de Legislação, Justiça E Redação Final;  

23)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  039/2025  emitido  pela  Comissão  de  Desenvolvimento 

Urbano,  Transportes,  Agricultura  E  Meio  Ambiente;  24)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº 

039/2025 emitido pela  Comissão de Legislação,  Justiça  E Redação Final;  25)  Parecer  ao 

Projeto de Resolução nº 006/2025 emitido pela Comissão de Legislação, Justiça E Redação 

Final e; 26) Redação Final ao Projeto de Resolução nº 006/2025 emitido pela Mesa Diretora.  

Após a leitura do expediente, foi colocada em votação a Moção de Pesar nº 01/2025 pelo 

falecimento do Senhor Aldo Batista dos Santos, sendo aprovada por unanimidade. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez  uso  da  palavra  o  Vereador  Francisco  da  Rocha  Sousa,  que  iniciou 

agradecendo a presença de todos os presentes. Em seguida, o vereador repudiou a atitude dos 

parlamentares frente a aprovação no Congresso Nacional da PEC da Blindagem. A Vereadora 

Sheila  Faria  dos Santos fez  o uso da palavra para  agradecer  a  Secretaria  de Cultura  por  

atender à solicitação feita através da  Indicação 141/2025 de sua autoria, para que haja no 

município, uma programação dedicada ao Dia do Evangélico. Parabenizou ao executivo pela 

festa da cidade e pediu que houvesse o mesmo empenho nas demais pastas da gestão, e por  

fim, falou sobre a Moção de Pesar pelo falecimento do Ex-vereador Aldo Batista, pedindo a 

todos  uma  salva  de  palmas  em  sua  homenagem.  INTERVALO  REGIMENTAL:  A 

Presidente consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do 

art. 157 do Regimento Interno, sendo a suspensão aprovada por unanimidade. ORDEM DO 

DIA: A Presidente deu início à discussão e votação das proposições constantes na Ordem do 

Dia. Foi colocada em discussão a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 36/2025, não 

havendo  manifestações.  Passou-se,  então,  à  votação,  sendo  a  emenda  aprovada  por 

unanimidade.  Na  sequência,  consultou-se  o  Presidente  da  Comissão  Permanente  de 

Legislação, Justiça e Redação Final acerca do tempo necessário para proceder à incorporação 

da  emenda  ao  Projeto  de  Lei.  A  sessão  foi  suspensa  por  cinco  minutos.  Reabertos  os 

trabalhos, colocou-se em discussão a Redação Final do Projeto de Lei nº 036/2025, onde os 

vereadores Francisco da Rocha Sousa, Sheila Faria dos Santos, João dos Santos e Uarley 

Barbosa Gonçalves manifestaram-se ressaltando a importante relevância social que Projeto de 

Lei  apresenta  para  os  esperancenses.  Sendo  a  Redação  Final  submetida  à  votação,  foi 

aprovada por unanimidade. Passou-se, então, à discussão do Projeto de Lei nº 038/2025. Os 

Vereadores  Francisco  da  Rocha  Sousa  e  Sheila  Faria  dos  Santos  discorreram  sobre  a 

importância do projeto em pauta, em especial na defesa e proteção em favor das crianças e 

adolescentes. Submetido o Projeto à votação, foi aprovado por unanimidade. Colocou-se em 

discussão o Projeto de Lei nº 039/2025. Os vereadores Francisco da Rocha Sousa, Sheila 
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Faria  dos  Santos  e  Ronaldo  Adriano  dos  Reis  Santos  usaram  o  momento  para  prestar 

homenagens aos familiares do Senhor Dionízio Sousa dos Santos e a importância do mesmo 

para  a  Comunidade  de  Cinco  Voltas.  Submetido  o  Projeto  à  votação,  foi  aprovado  por 

unanimidade.  Colocou-se  em  discussão  a  Redação  Final  do  Projeto  de  Resolução  nº 

006/2025, na oportunidade, fizeram o uso da palavra os vereadores Francisco da Rocha Sousa 

e Sheila Faria dos Santos que buscaram esclarecer alguns pontos relacionados ao Projeto de |

Resolução e o que o mesmo representa no âmbito da Câmara de Vereadores.  Por fim, a 

Presidente submeteu a Redação Final do Projeto de Resolução em votação nominal, sendo 

aprovado por unanimidade.  PALAVRA FRANCA: O vereador  Uarley Barbosa Gonçalves 

fez uso da Palavra Franca para agradecer ao Secretário Charles Faria pelo atendimento à 

Indicação  de  sua  autoria  para  que  se  contratasse  o  cantor  Anderson  Freire  para  a 

comemoração ao Dia do Evangélico. O vereador Ronaldo Adriano dos Reis Santos fez o uso 

da  palavra  para  agradecer  aos  Deputados  José  Esmeraldo  e  Paulo  Foletto  pelos  recursos 

destinados para atender às demandas do município. O Vereador Francisco da Rocha Sousa 

agradeceu todos os votos recebidos pela aprovação do Projeto de Lei  de sua autoria.  Na 

oportunidade prestou conta dos valores arrecadados com a venda do Bingo Beneficente em 

prol do Sindicato Dos Trabalhadores Rurais de Boa Esperança, falou sobre a posse do novo 

diretório municipal e estadual do Partido dos Trabalhadores, a abertura do edital do CDA 

(Compra Direta de Alimentos) e por fim, prestou condolências aos familiares do Ex-vereador 

Aldo  Batista.  A  vereadora  Sheila  Faria  dos  Santos  agradeceu  pelos  votos  favoráveis  na 

votação aos Projetos de Lei de sua autoria. Reforçou a fala do Vereador Francisco sobre o 

CDA e importãncia para a sociedade, além de pedir maior atenção para que o executivo não 

deixe que os recursos destinados ao município de Boa Esperança retornem sem a devida 

utilização. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente Joseth do 

Livramento Areia fez suas considerações finais e declarou encerrada a Sessão. Para constar,  

eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a presente ata, que, após aprovada, 

será  assinada  pela  Presidente  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia,  juntamente  ao 

Secretário  da  Mesa  Diretora,  Vereador  Francisco  da  Rocha  Sousa,  e  encaminhada  para 

publicação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Boa Esperança, Espírito Santo, aos 

dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco.
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CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1047, foi lida e aprovada. 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário

 AVENIDA SENADOR EURICO REZENDE Nº 780  – CENTRO – BOA ESPERANÇA-ES – CEP 29845-000
(27) 3768-1380 – cmbe@boaesperanca.es.leg.br

mailto:cmbe@boaesperanca.es.leg.br

